
UNSERE LEISTUNGEN 
IM ÜBERBLICK

DAMIT SIE UNS 
GUT FINDEN
Unsere Verwaltung
Die Verwaltung unserer Einrichtung fi nden Sie 
in der Koogstraße 32 in einem großen Wohn- und 
Geschäftshaus über der Vereinsbank (1. Etage) 
am Marktplatz in Brunsbüttel.

Unser Treff punkt
Den Treff punkt des Betreuungsbereiches ,Ambulante 
Betreuung im eigenen Wohnraum‘ fi nden Sie sehr 
zentral in der Koogstraße 4, 25541 Brunsbüttel.

Vitanas Sozialpsychiatrisches Centrum
KOOG-HAUS
Koogstraße 32
25541 Brunsbüttel 

Telefon:   (04852) 96 50 - 0
Telefax:   (04852) 96 50 - 65
E-Mail:     kooghaus@vitanas.de
Internet:  www.vitanas.de/kooghaus 02
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Wir unterstützen und beraten Sie ... 

... bei der Alltagsbewältigung und selbstständigen 
Lebensführung z. B.:
•  Hauswirtschaftliche Belange
•  Ernährung und Kochen
•  Persönliche Freizeitgestaltung
•  Finanzielle Fragen
•  Ämterangelegenheiten
... im Umgang mit der Erkrankung:
• Individuell vereinbarte Einzelgespräche
•  Erhalt und Förderung Ihrer Gesundheit 
• Soziales Kompetenztraining
•  Ansprechpartner in Krisensituationen
... bei der sozialen Teilhabe:
•  Gemeinschafts- und Gruppenangebote
•  Gemeinsamer betreuter Mittagstisch
•  Freizeit-, Sport- und Bewegungsangebote
•  Treff punkt ,Kiek in‘
•  Förderung von Sozialkontakten
... bei Arbeit, Beschäftigung und Tagesstruktur:
•  Förderung einer angemessenen Tages- und 

Wochenstruktur 
•  Hilfe bei Erhalt oder Suche eines Arbeitsplatzes
•  Alles ums Thema Arbeit, Beschäftigung & Ausbildung 
•  Hausinterne Beschäftigungsbereiche, u. a. Tischlerei, 

Bootswerft, Reitbetrieb, Hauswirtschaft, Verwaltung
... bei der Entwicklung und Umsetzung eigener Ziele:
•  Kosteninformation
•  Kontakt zu Kostenträgern
•  Beantragung

Die Leistungen der Ambulanten Betreuung in 
eigenem Wohnraum können i. d. R. von Montag bis 
Freitag, jeweils 8.00 bis 20.00 Uhr genutzt werden. 
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Grüner Weg
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Brunsbüttel

Koogstraße

Loewestraße

Mittelstraße

Friedrich-Ebert-Str.

Vitanas Ambulant 
Sozialpsychiatrisches Centrum 
KOOG-HAUS
BRUNSBÜTTEL

Koogstraße



Kompetenz und Erfahrung
Die Vitanas Gruppe umfasst bundesweit ein 
umfangreiches Netz an Senioren Centren, Kliniken, 
psychiatrischen und heilpädagogischen Einrichtungen 
sowie eine Akademie, den ambulanten Pflegedienst 
und ergänzende Dienstleistungsangebote. 1969 ge-
gründet, steht Vitanas heute für höchste Qualität in  
der Diagnostik, Therapie, Pflege und Begleitung.

Ambulant vor stationär
Das Koog-Haus ist eine Einrichtung der Eingliederungs-
hilfe für psychisch kranke Erwachsene und besteht seit 
1982 in Brunsbüttel. Unser ambulantes Angebot richtet 
sich an Menschen mit psychischen Schwierigkeiten, 
die in eigenem Wohnraum leben und Unterstützung 
in unterschiedlichen Lebensbereichen benötigen und 
wünschen. Rechtsgrundlage für die Teilnahme sind die 
Regelungen der Sozialgesetzgebung zur Eingliede-
rungshilfe gemäß SGB XII. Neben unserem ambulanten 
Angebot bieten wir auch voll– und teilstationäres Woh-
nen und Betreuung in Brunsbüttel und Tellingstedt an.

VITANAS SOZIAL- 
PSYCHIATRISCHES  
CENTRUM KOOG-HAUS

Gemeinsam zum Ziel
Unsere Betreuungsarbeit orientiert sich an den individu-
ellen Möglichkeiten und Wünschen der Betroffenen. Wir 
helfen ihnen, eigene Ziele zu benennen und herauszufin-
den, wie wir sie bei der Umsetzung unterstützen können. 
Dafür steht ein erfahrenes Team aus Betreuungsfachkräf-
ten unter der Leitung von Psychologen und Pädagogen 
zur Verfügung.

Kiek mol in!
Mit einem vielfältiges Freizeit-, Sport- und Bewegungs-
angebot, z. B. Segeltouren, Kreativraum, Fitness, Fußball, 
Urlaubsfahrten, Musik- und Gitarrengruppe unterstützen 
unsere Klienten dabei, ihren Interessen entsprechend 
soziale Kontakte aufzunehmen und zu gestalten. In unse-
rem zentral gelegenen Treffpunkt bieten wir wöchentlich 
zudem verschiedenste Gruppenangebote, unter anderem 
eine Tanz- und Kegelgruppe und einen begleiteten Mit-
tagstisch. Jeweils freitags öffnet dort unser internes Café 
,Kiek in‘ von 15 bis 17 Uhr seine Türen. Die angegliederten 
Büro- und Besprechungsräume und eine geschützt gele-
gene Terrasse bieten Raum für Gespräche und Kontakte.

AKTIVE 
LEBENSQUALITÄT

Stufe für Stufe in Beschäftigung und Arbeit
Sie oder jemand, den Sie kennen, wünschen sich eine 
verlässliche Tagesstruktur mit einer sinnvollen Beschäf-
tigung? Von Trainingsarbeitsplatz bis Ausbildung: Unser 
abgestuftes Teilhabeprogramm in unterschiedlichen  
Arbeits- und Beschäftigungsbereichen wie z. B. Boots-
werft, Tischlerei, Hauswirtschaft, Verwaltung, Reit- 
betrieb, Verlagsarbeit und das Fremdeninformations- 
zentrum (FIZ) ermöglicht  einen individuellen und ab-
wechslungsreichen (Wieder-) Einstieg in Beschäftigung 
und Arbeit. 

Beratung und Information
Gerne informieren wir Sie in einem persönlichen 
Beratungsgespräch über unsere Angebote und die 
zuständigen Kostenträger. Wir sind von Montag bis 
Freitag jeweils von 7.30 bis 12.00 Uhr und 13.00 bis 
16.30 Uhr in der Koogstraße 32 telefonisch zu erreichen.  
Ihr Ansprechpartner für die Beantragung der  
Ambulanten Betreuung im eigenen Wohnraum für  
den Kreis Dithmarschen ist der 
Fachdienst Eingliederungshilfe – Hilfen für Menschen 
mit seelischer Behinderung
Ärztehaus am Westküstenklinikum
Esmarchstraße 53, 25746 Heide ( (0481) 785 49 00
E-Mail: fd-eingliederungshilfe@dithmarschen.de
Internet: www.dithmarschen.de

VON MENSCHEN –
FÜR MENSCHEN


